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Μελβούρνη: Απόδοση της εορτής της Υψώσεως 
του Τιμίου Σταυρού στον Ι.Ν. Τριών Ιεραρχών 
Clayton
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Σε κλίμα κατανύξεως, εορτάστηκε στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Τριών Ιεραρχών, στο Clayton της Μελβούρνης, η Απόδοση της 
εορτής της παγκοσμίου Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού 
Σταυρού. Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος Μελβούρνης κ. Κυριακός 
χοροστάτησε στον Όρθρο και προεξήρχε της Αρχιερατικής 
Θείας Λειτουργίας, βοηθούμενος από τον π. Γεώργιο Βρυώνη.

Η εκκλησία ήταν κατάμεστη από ευσεβείς πιστούς, όλων των ηλικιών, οι οποίοι 
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προσήλθαν για να προσκυνήσουν τον Τίμιο Σταυρό και να λάβουν τη ζωογόνο χάρη 
που πηγάζει από αυτόν. Η χορωδία έψαλλε με πνευματικό βάθος και αρμονία, 
ανυψώνοντας τις καρδιές του εκκλησιάσματος.

Κατά τη διάρκεια της Θείας Λειτουργίας, ο Θεοφιλέστατος εκφώνησε κήρυγμα 
βασισμένο στο Απόστολο και το Ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, μιλώντας με 
ποιμαντική αγάπη και φροντίδα για την αξία του να σηκώνουμε τον σταυρό μας 
και να ακολουθούμε τον Χριστό. «Το να σηκώσουμε τον σταυρό μας», είπε ο 
Θεοφιλέστατος, «δε σημαίνει απλώς να υπομένουμε τα βάσανα – είναι να 
επιλέγουμε την οδό της αυταπάρνησης, να ασπαζόμαστε την οδό του Χριστού και 
να σταυρώνουμε την υπερηφάνειά μας, το θέλημά μας και τα πάθη μας. Είναι μια 
εθελοντική προσφορά της καρδιάς στον Θεό, κάθε μέρα. Ο Σταυρός δεν είναι ένα 
βάρος που πρέπει να αποφεύγεται, αλλά μια πύλη από την οποία μπαίνουμε στην 
αιώνια ζωή».

Συνέχισε, τονίζοντας τη θεμελιώδη κλήση του Χριστού προς τους μαθητές Του: «
Ο Κύριός μας δεν είπε: “Θαυμάστε με από μακριά”. Δεν είπε: “Πιστέψτε σε μένα 
μόνο όταν είναι βολικό ή άνετο”. Είπε: “ Ὅστις θέλει ὀπίσω μου ἐλθεῖν, 
ἀπαρνησάσθω ἑαυτόν καί ἀράτω τόν σταυρόν αὐτοῦ καί ἀκολουθήτω μοι (Μάρκ. η’ 
34)”. Πρόκειται για μία καθημερινή πορεία με ταπεινότητα, μετάνοια, αγάπη και 
επιμονή. Είναι στενή η οδός που οδηγεί στην Ανάσταση».



Επίσης, ο Θεοφιλέστατος υπενθύμισε στους πιστούς ότι στο μυστήριο του 
Σταυρού, κάθε ανθρώπινη δοκιμασία μεταμορφώνεται: «Στις ασθένειές σας, στις 
δοκιμασίες σας, στη μοναξιά σας και στον κρυφό πόνο σας, να ξέρετε αυτό: δεν 
είστε μόνοι. Ο Χριστός είναι μαζί σας. Ο Σταυρός που κουβαλάτε έχει ήδη αγιαστεί 
με τη θυσία Του. Και αν υπομείνουμε με πίστη και αγάπη, τότε αληθινά θα 
βασιλεύσουμε μαζί Του. Δεν υπάρχει σταυρός χωρίς ανάσταση· ούτε πόνος χωρίς 
θείο σκοπό· ούτε πόνος ανέγγιχτος από τη χάρη».



Καθώς οι πιστοί άκουγαν με βαθιά σιωπή, ο Θεοφιλέστατος ολοκλήρωσε το 
κήρυγμά του μεταφέροντας την πατρική αγάπη και τις ευλογίες του 
Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου: «Ο Σεβασμιώτατος, ο 
πνευματικός πατέρας και ποιμενάρχης μας, στέλνει τις εγκάρδιες πατρικές του 
ευλογίες σε όλους σας σε αυτή την ευλογημένη εορτή. Σας θυμάται στις 
προσευχές του και σας ζητά να παραμείνετε ακλόνητοι στην πίστη, ειδικά σε 
στιγμές δοκιμασίας. Ας παραμείνουμε ενωμένοι με τον Χριστό και την Εκκλησία 
Του, υποστηρίζοντας ο ένας τον άλλον, ως αληθινοί αδελφοί και αδελφές στο 
Σώμα του Χριστού».

Μετά τη Θεία Λειτουργία, ετοιμάστηκε με αγάπη και προσφέρθηκε γεύμα στην 
αίθουσα της Ενορίας, όπου οι πιστοί συγκεντρώθηκαν γύρω από τον Επίσκοπο κ. 
Κυριακό, για να συνεχίσουν την κοινωνία σε πνεύμα ενότητας και εν Χριστώ 
χαράς. Πολλοί πλησίασαν τον Θεοφιλέστατο για να λάβουν προσωπικά την ευλογία 
του, να εκφράσουν την ευγνωμοσύνη τους για το εμπνευσμένο κήρυγμά του και να 
μοιραστούν τις συγκινητικές εμπειρίες τους από την παρουσία του Σταυρού στη 
ζωή τους.

Κατά τη διάρκεια του γεύματος, ο Θεοφιλέστατος άδραξε την ευκαιρία να 
συνομιλήσει με πολλούς ενορίτες, νέους και ηλικιωμένους, απευθύνοντάς τους 
λόγους εμψυχώσεως, πνευματικής καθοδηγήσεως και ειρηνεύσεως που 
προέρχονται από την αγάπη ενός ποιμένα για το ποίμνιό του.



«Αυτή είναι η ομορφιά της Ορθόδοξης πίστης μας», σχολίασε ο Θεοφιλέστατος 
κατά τη διάρκεια του γεύματος: «Ότι όχι μόνο προσευχόμαστε μαζί, αλλά ζούμε 
μαζί ως το Σώμα του Χριστού. Στη Θεία Λειτουργία είμαστε ενωμένοι μυστηριακά 
και στην κοινωνία είμαστε ενωμένοι πρακτικά, μοιραζόμενοι τα βάρη, τις χαρές 
και τη ζωή ο ένας του άλλου».

Η παρουσία του Θεοφιλεστάτου έφερε ανανέωση και ενίσχυση στην ενοριακή 
κοινότητα, ιδιαίτερα κατά την τρέχουσα περίοδο που ο π. Χαράλαμπος Πυρέλης 
ευρίσκεται σε αναρρωτική άδεια. Ο π. Γεώργιος Βρυώνης, ο οποίος προσωρινά 
υπηρετεί την ενορία, δέχθηκε τις θερμές ευχαριστίες του Θεοφιλεστάτου, όσο και 
των πιστών, για την αφοσιωμένη διακονία του κατά τη διάρκεια αυτής της 
περιόδου.

Καθώς η ημέρα πλησίαζε στο τέλος της, η κοινότητα αναχώρησε με καρδιές 
γεμάτες χάρη, πνευματικά ανανεωμένες από τη Θεία Λειτουργία και το μήνυμα 
του Σταυρού, και ενισχυμένες από την αγάπη του Χριστού που γίνεται αισθητή 
μέσω της κοινωνίας. «Ας φύγουμε σήμερα», κατέληξε ο Θεοφιλέστατος, «
φέροντας τον Σταυρό όχι ως βάρος, αλλά ως στέμμα μας. Γιατί μέσω του Σταυρού 
ήρθε η χαρά σε όλο τον κόσμο
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